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Cristea Miron patriárka Temesvárott 
résztvesz Marta Alexandru dr. 

beiktatásán 

Dpil Dr. Várnay I Elemér. 

1 közigazatás reluraa 

nepélyes külsőségek között lépett 

etbe. A román állam életében az uj 
tomány kihirdetese óta tagadhatat- 

ul a közigazgatási törvény megvaló- 
ása volt a legjelentősebb esemény. 
elsége Carol király elnökölt a királyi 
Motában lefolyt nagy ünnepség alkal- 
ával, aláirásával a kormány tagjai és 

magas állami méltoságok jelenlété- 
en Öfelsége szentesitette a közigaz- 

Az uj közigazgatási törvény, amely 

orszagot tiz kerületre osztja fel, 

ombaton délben a már ismertetett 

htási reformot, előtte tették le az u] 
ályi helytartoók az esküt, Őfelsége 
lott lelkes tanácsokat és ő sürgette 
uj elvek átültetését a gyakorlatba. 

törvény végleges szövege Calinescu 
mand belügyminiszter tudományos 
kájának bélyegét viseli magán, a 

elügyminiszter pedig elismert jogi 

aktekintély. 
Annak ellenére, hogy a közigazgatási 
Mformtörvényt nem előzték meg hosz: 
u parlamenti viták és bizottsági ülé- 
ek mégis kiváló munka és ugy készült 
, hogy alkotói előzőleg a legnagyobb 

aorgalommel tanulmányozták az egyes 

idományos müűveket. Tekintetbe vet- 
k munkájuknál a külföldi törvényeket 
nem feledkeztek meg a romániai 

ekés viszonyokról sem. Ez a törvény 
aprölelkesbb birálatot Is kiállja 
megszövegezésénél felhasználták a 

lenkori gondolkozásmódot, hogy a 

mán állam uj alkatának olyan meg- 

zható gerincet adjanak, amely sokáig 

lentállóképes lesz mindennel szem- 

en. Mert a közigazgatási törvény lesz 

a szerves alap, amelyre az állami 

pitmény sulya nehezedik, a közigaz 

atási törvény az a gerinc, amely meg- 

izható alapot képez és biztositja min- 

enki munkájának egységességét, le- 

/en az hivatalos, vagy magánjellegü 
unka. Ezzel a közigazgatási törvénnyel 

ánla uj alapokra helyezte felada- 

hit. Az uj törvény elsősorban a decen- 
alizációt tüzte ki céljául és a reform 

tal kijelölt kerületeknek széles hatás- 

örük lesz. Ezzel a törvénnyel megszün- 

k a polgárok kényszerü özönlését a 

áros felé. Eddig ugyanis a polgárok 

ytelenek voltak még a legjelenték- 
elenebb ügyeik elintézésére Is a fővá- 

sba utazni. Ilyen körülmények között 

g 1 eg lehet állapitanl, hogy az uj köz- 

ni pazgatási törvény révén jelentős meg- 

/ ökaritásokat lehet majd eszközölni, el- 
ősorban Is a munka terén, mert ezen- 
ul nem kell a munkanapokat az utazás- 
al feleslegesen eltölteni. Megtakaritá- 
okat lehet eszközölni az egyes tarto- 

hányokban a lakosoknak anyagi szem- 

ontból is. A királyi helytartóknak pénz- 
igyi szempontból is rendelkezési joguk 

z, tehát alklamuk nyilik arra, hogy 

nzügyi tekintetben szintén gyors 

dszert állitsanak fel. Az uj törvény 
tkezményei egyelőre szinte belát- 

atianok, mert minden térre kiterjed- 
A közigazgatási reform egyebek 

zött a közgazdaságnak is uj lendüle- 

adományoz és kulturális téren ha: 

ókégpen mutatkozni fog kedvező 

ása, mert ezen a téren a helyi al- 

tó erők javára gyökeres változás 

rható. 
Vindezen körülmények kellő mérle 

lönéla 

törvény 

aan fontos esemény, amelyet nem 

abad figyelmen kivül hagyni. A köz- 

törvény életbeléptetésével 

életbeléptetése 
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Calinescu Armand belügyminiszter a patriárka-miniszterelnök 
társasagában szintén Temesvaárra érkezik - Marta Alexandru dr. 

Királyi helytartó es Ciupe Gheorghe dr. vezértitkar 
nyilatkoztak a sajtonak 

A megyeházán szombaton lcsz az ünnepélyes belktatás 
Az államéletben megnyilvánuló uj 

ritmusnak, amellyel Őfelsége Carol 
király megajándékozta az országot 
kétségkivül egyik 

legfontcsabb mozzanata 

a közigazgatási reformtörvény, amely 
tudvalevőleg szombaton lépett élet- 

be. z a törvény az országban tiz ke- 
rületet létesitett és minden egyes ke- 
rület éléne királyi helytartó került. 
A temesi kerület királyi helytartója 
Marta Alexandru dr. nyugalmazott 
itélőtáblai főelnök. Marta Alexandru 
drt ünnepélyes külsőségek között 

szombaton iktatják be uj 

méltóságába. 

A szombati nap Temesvár lakossága 
számára örömünnep lesz, mert a be- 
iktatás ünnepségeire 

városunkba érkezik Cristea 
Miron patriárka-miniszterel- 

nök, 

hogy a kormány több tagjának kisé- 
retében Marta Alexandru dr. királyi 
helytartót és Ciupe Gheorghe dr. hely- 

tartósági vezértitkárt hivatalába be- 

iktassa. 

A patriárka-miniszterelnmök látoga- 
tásának részletes programját kellő 

időben közlik a város közönségével. 

Szombaton zászló és virágdiszt ölt a 

város, hogy ezzel külsőleg is kifeje- 
zésre jutassa, mennyire átérzi 

a magas látogatás, 

valamint a királyi helytartó beikta- 

tásának jelentőségét. Szombaton dél- 
előtt, amikor a patriárka-miniszterel- 
nök érkezését jelzik, Temesvár lakos- 
ságának ezrei zarándokolnak ki a ne- 
gyedik kerületi állomásra, hogy 
Öszentséget megfelelő fogadtatásban 
részesitse. 

A királyi helytartók belktatásának prosramia 
Fővárosi jelentések szerint a kKi- 

rályi helytartók beiktatása egységes 
program alapján megy vége. Az első 
beiktatásokat Erdélyben végzik, ezen 

a héten Gyulafehérvárott Hanzu tá- 
bornokot, Kolozsvárott Popp Danila 
tábornokot, Temesvárott pedig Mar- 
ta Alexandru drt iktatják be a ki- 
rályi helytartói méltóságba. A beik- 

tatási ünnepi aktuson minden 

városban megjelenik Cristea 

Miron patriárka-miniszterel- 

nök és Calinescu Armand 

belügyminiszter. 

A beiktatás előtt az illető városok 

székesegyházaiban ünnepi istentisz- 
telet lesz, amely után a vármegyehá- 
zakon beiktató diszgyülést tartanak, 
amelyen beszédeket mondanak Cris- 
tea Miron patriárka-miniszterelnök, 

Calinescn Armand belügyminiszter 
és az illető kerület királyi helytartója. 
A diszgyülésen megjelennek a hely- 
tartósági vezértitkárok, a pnefektu- 
sok és a polgármesterek. Ezt az al- 
kalmat Calinescau Armand belügymi- 
niszter arra használja fel, hogy 

rámutasson arra a fontos fel- 

adatra, 
amely a királyi helytartók vállaira 
nehezedik. 

Marta Alcxandru dr. nuilatkozata 

Marta Alexandru dr., a temesi ke- 

rület királyi helytartója a szombati 

ünnepélyes bucurestii eekütétel után 

vasárnap este érkezett meg 

Temesvárra. 

Annak ellenére, hogy hivatalos fogad- 

tatást nem rendeztek, igen sokan je- 

lentek meg a negyedik kerületi főpá- 

lyaudvaron a királyi helytartó fogad- 

tatására. Marta Alexandru dr. hétfőn 

a sajtó képviselői előtt 
reggel már megjelent a prefektura h- 
vatalában, ahol a helytartóság hivata- 

lainak elhelyezésétől tárgyalt, majd 

pedig ; 

fogadta a temesvári sajtó 

képviselőit., 

akik előtt Ciupe Gheorghe dr. vezér- 

titkár, Ionescu HIuliu dr. szubprefek- 

fus és Tieran Emil dr. főjegyző jelen- 

létében a következő nyilatkozatot 

tette: 
- A közigazgatás célját - anél- 

kül, hogy bármilyen komoly kifogást 

emelhetnénk ellene - össze lehet ha- 

sonlitani egy család alapitásának, 
fentartásának és anyagi fejlesztésé- 

nek céljaival, mert a közigazgatás feje 

igazi családapa, akinek mindenről kell 
gondoskodni és mindenkivel törődnie 
kell, aki a családhoz tartozik. A család 
szükségleteit ő állapitja meg önszán- 

tából, vagy a család tagjainak panasza 

alapján. 

- Magas méltóságomnál fogva a 

temesi tartomány nagy család- 

jának fejévé váltam. Jelenleg 

és mindenkor ezen család sze- 
rencsés alakulásának, fejlődésének és 

szükségletei kielégitésének jószándéka 
vezet, mert ebből drága hazánkra bol- 
dogság és eredmény fakad. Hogy ezt a 
célt elérjem, rendelkezésre bocsájtom 
minden szellemi és lelki tartalékjai- 
mat, amleyeket azon idő alatt gyüjtöt- 

tem, mig elérkeztem ehhez a korhoz és 

ha ezek a tartalékok ki lesznek merit- 
ve, közremüködését fogom kérni a csa- 

lád tagjainak is, akiktől ugyanezt az 
érzést elvárom, biztositom őket, hogy 
mindazt, amit rendelkezésemre bo- 

csájtanak, a család hasznosságának 

szempontjából fogok megvizsgálni, a 

törvényesség és a jóerkölcsök szem- 
szögén keresztül. Azt hiszem, hogy ti- 

zenhét évig a nyilvánosság szine előtt 

mint a királyi tábla főelnöke, minden- 

ki meggyőződhetett róla, hogy semmi 

sem idegenebb előttem, mint a hamis 
fogadkozás, a törvénytelenség, igaz- 
ságtalnaság, erkölcstelenség és a gyen- 

gék és elhagyottak iránti könyörüle- 
tesség és sajnálkozás hiánya. Ezért 

a tartomány összes polgárait kérem - 

tekintet nélkül etnikai származásukra 
és vallásukra - hogy bizzanak jószán- 

dékaimban. Én nem a magam kedvéért 
vállaltam a sulyos terhet, hanem őéret 
tök és ilyenformán nekik kötelességük 
őszinte kivánságaikat lelki takar- 
gatás nélkül közölni velem, éppen- 

ugy azt is, amire szükségük van 
és ha ezeket a szükségleteket össz- 
hangba lehet hozni a haza javának 

i. Csütörtök, 1938, augusztus 1s 



végső céljával, én leszek leglelkesebb 
támogatójuk és védőjük, kérvén a pol- 

eárság tényleges közremüködését, hogy 

eredményesen véghez vihessük azokat 
a tetteket, amelyekből a közre és az 
egyénre jó háramlik. 

Mindenkitől őszinteséget és a köz- 
jó iránti odaadást kérek. mert biztos 

A nagyjelentőségü nyilatkozat után 
Mata Alexandru dr. királyi helytar- 
tó az ujságirók kérdéseire válaszolva 

szól a kisebbségi kédésről. a választási 

törvényről, a királyi helytartóság ha- 

tásköréről és a sajtóról is. A kisebb- 
ségi kérdésről a királyi helytartó a 

következőket mondotta: 
= A kisebbségi törvény ránk is vo- 

natkozik, 
mi más politikát, mint ami- 

lyent ez a törvény előir, nem 
folytathatunk. 

Megnyugtatok minden kisebbeégi pol 

gárt, hogyha panasza van és irásban 
benyujtja, én ezt a panaszt elolvasom 
és elintézem. Minden, ami törvényes 

és Őfelsége a király intencióinak meg- 

felel, elintéztetik. 
A választási törvényről és a hely- 

Nyilatkozott a királyi helytartó a 

sajtóról is, még pedig a következők- 

ben: 
- Én leszek a tiszteséges sajtó 

legőszintébb támogatója. 

A nem tisztességes sajtónak azonban 
nem nyujtok támogatást. Az ilyen 

sajtót ki kell irtani. Az államban nem 
lehet senki és semmi törvénytelen és 

erkölcstelen. 
A sajtófogadtatást Marta Alosand 

Clupe Gheorghe dr, a királyi helytar- 

tóság vezértitkára a következőkben for 

dult a megyei tisztviselői karhoz: 

- Az uj közigazgatási törvény gyöke- 

resen megváltoztatja a helyi közigazgatás 

hagyományos szellemét. Azok, akiknek 

feladatuk, hogy alkalmazzák az uj köz- 

igazgatás. törvényt arra törekszenek, 

hogy 
az átmenet a jelenlegi állapotból 

az ui állapotba, 

minél normálisabb és rázkódtatásmentes 
legyen. 

A királyi helytartó beiktatásának nap- 
ján elmondja piogramját és én hüséges 

eegitőtársa leszek és minden munkavá- 
gyammal arra törekszem, hogy az uj tör- 
vénynek előnyös hatása minél nagyobb 

mértékben mutatkozzék, Ezzel az alka- 

lommal foglalkozaom kell a vármegyei 

tisztviselők kérsésével is. A mai nappal 

Az uj közigazgatási törvény tudva- 

levőleg szombaton lépett életbe és 

Calinesen Armand belügyminiszter 

ezzel kapcsolatban utasitotta a belügy- 

miniszterium összes ügyosztályait 

hogy 
semmiféle olyan kérvényt ne 

fogadjanak el, 

amelyek elintézése a királyi helytar- 

tók hatáskörébe tartozik. 

Temesváron a királyi helytartói hi 

vatal 

a vármegye épületében 

második emeleten levő hivatali he- 

lyiségekben kezdi meg müködését. Az 

vagyok benne, hogy csak igy érhetünk 
célt. A család ilyen tagjai irányában 
mindenkor szolgálatkész és szeretettel 
telve leszek, azokat azonban, akik a 

sötétben áskálódnak, a törvényt és a 
jóerkölcs szabályait lábbal tapossák, 
először megvetésemmel, azután a tör- 

vény fegyverével sujtom. 

A kMisebbségi polóár törvényes kérelme 
meshallóatásra tfalál 

tartóság hatásköréről a királyi hely- 
tartó a következőket jelentette ki: 
- Az uj választási törvény 

munka alatt van 
és azt be fogják illeszteni a közigaz- 
gatási törvény keretébe. Ami a me- 
gyei költségvetéseket illeti, 1939 ápri- 
lis elsejéig minden megye külön ké- 

sziti el költségvetését, 1939 április 
elsejétől kezdve azonban már 

csak tartományi költségvetés lesz. 
A királyi helytartóság alá tartoz- 

nak az igazságszolgáltatáson, a had- 

seregen, az autonóm testületeken és a 
mügyetemen kivül 

az összes többi hivatalok és 
szolgálatok. 

Velük szemben a királyi helytartóság- 
nak nemcsak ellenőrzési, de intézke- 

dési joga is van. 

A üszicsséges sajtó támosatásra számithat 
ru dr. királyi helytartó a következő 

szavakkal zárta be: 
Kijelenthetem, hogy amit mon- 
dok és igérek, azt be is tartom. 

A román sajtó nevében Banciulescu 
lon szerkesztő, a román ujságiró szin- 

dikátus alelnöke, a kisebbségi sajtó ne- 
vében pedig Sárkány Gábor az erdé- 
lyi és bánsági népkisebbségi ujságiró- 
szervezet elnöke üdvözölte Marta 
Alexandru dr. királyi helytartót. 

Ciupe Ghcorále ar, vezértithár 
a fiszíviselői kérdésről 

megszünt eddigi helyzetük a vármegyé- 
nél azzal, hogy 

vagy a kerületi helytartósághoz 
helyezik át őket, vagy pedig más 

közigazgatási ágakba, 

Nyugodtan és türelmesen kell várniok, 
amig intézkedéseket foganatositanak rá- 
juk vonatkozólag. Legyenek neggyőződ- 
ve arról, különös figyelemmel vizsgálják 

meg mindegyikük helyztét, hogy minden- 
kinek megfelelő megbizatást adhassanak. 
Minden tisztviselőnek tudnia kell, hogy a 

királyi helytartóság élén olyan magas er- 
kölcsi felfogásu férfi áll, 
aki nagyon jól ismeri a tisztvi- 

selők helyzetét, 

magam pedig, aki szintén tisztviselő va- 

gyok, csakis a tisztviselők mellé állhatok, 
- A sajtó képviselőinek támogatása 

nemcsak áldásos, hanem kivánatos is és 
én a magam részéről számitok a sajtó 

viselőimek támogatására. 

Az uj közidazsatási törvény 
lontosabb rendelkezései 
uj közigazgatási törvény áértelmében 
a királyi helytartót a belügyminiszter 

előterjesztésére minisztertanácsi jegy- 

zőkönyv alapján rendelettel 

nevezik ki. 
A megbizatás hat évre szól. 

A királyi helytartónak államtitkári 

. 

rangja és fizetése van és az exeellen- 
ciás cimet viseli. A királyi helytartó 
a kerületben a kormányt képviseli és 

mint ilyen ellenőrzi a tisztviselők mü- 
ködését, a közszolgálat menetét, fe- 

gyelmi jogot gyakorol, a fizetés tizen- 

öt napi megvonásával büntethet, na- 
gyobb büntetés esetén a miniszternek 
tehet előterjesztést. A királyi helytar- 

tó a közigazgatási ügyekben a magá- 
nosok részéről hozzáérkezett panaszo- 

kat orvosolja, a királyi helytartó 

megkerülésével 
egyetlen panaszt sem lehet a 

miniszterhez intézni, 

A királyi helytartó általában a tör- 
vény által előirt keretben minden köz- 

igazgatási kérdésben határoz. 
A királyi helytartó a kerület köz- 

gazgatási főnöke és a kerületi tanács 
elnöke. Ebben a minőségében a törvé- 

u ek és a tör vényereiü ren deletek 

A kereskedelmi kamara tisztviselő 
számára épitett 
magánosoknak adják bérbe 

A helybeli kereskedelmi és iparka- 
mara elnöki tanácsa Besa Cornel mér- 
nök alelnök elnöklete alatt tegnap dél- 

után ülést tartott. A rendelkezési ál- 

lományba helyezett Manuila Camil dr. 

ügyében 
a főtitkári állás betöltésére nézve 

határozatot nem hoztak, arra való te- 

kintettel, hogy Giurcaneanu elnök je- 

lenleg nem tartózkodik Temesvárott. 
A kamara elhatározta, hogy az erede- 

le a kaltai Eisztviselők számára 

Hitler és Runciman találkozása 
Korai meg a lontos politikai találkozó lehetőségérő 

beszélni 
Runciman lord, aki a hétvéget 

Kinsky gróf birtokán felesé- 

gével autón 

a szudetanémet vidékre uta- 

zott. 

Utazásának célját senki nem tudja. 

Éppen ugy nem tudják azt sem, hogy 

csak egyszerü sétautazásról, vagy 
pedig információk eszerzéséről van-e 

szó. A lord kisérői, akik Prágában 
maradtak és folytatják a különböző 
jelentések és emlékiratok tanulmá- 
nyozását, nem tudják, hogy Runci- 

man lord mikor tér vissza Prágába. 

Külföldi politikai körökben ismé- 

telten felmerült az a hir, hogy Run- 

ciman lord a közel jövőben 

találkozni fog Hitler Adolf 

vezérkancellárrall 

Ezzel kapcsolatosan jelentik Berlin- 

ből, hogy ott még nem gondoltak 

ilyen találkozás létrehozására, Hiva- 

talos helyen azon a véleményen van- 

nak, hogy ez a hir korai. Ilyen talál- 

kozásról komolyan csakis akkor le- 
hetne beszélni, ha már ismernék Run- 

ciman lordnak a prágai kormánnya 

tfolytatott megbeszélései eredményét 

Londonban cáfolják, hogy Runci- 

Szerdától kezdődőleg nagyszabásu kettős műsor 

SGALA 
Csak érted dalolo 

Nászut iéláron 
Előadások naponta 6 és 930 órakor. 

szenzációs 
énekes, 

zenés premierfilm. 
Kabos, Ágay, Verebes 
nagyszerü vigjátéka 

alapján intézkedik a került é 
és végrehajtja a kerületi tanács 
rozatait. 

törvény községeket, járásokat, ! 
ket és kerületeket különböztet n 
község polgármesterét a községi 

közül a megyei prefektus nevezi ki 

olyan községekben és városok 
amelyek nem megyei székhelyek. 

A megyei székhelyeken a pol- 
gármestereket a királyi hely- 
tartó nevezi ki, fürdőhel; 

ken és a municipiumkoban a 
belügyminiszter előterjeszté- 

sére királyi dekrétummal ne- 
vezik ki a polgármestert. 

Municipiumokban a polgármesfern 

vagy főiskolai végzetteéggel kell r 
delkeznie, vagy legalább alez 

rangban kell lennie. A polgár 

ket szintén hat évre nevezik ki. 

palota lakásait 

épitett palotában levő lakásokat n 
vános árlejtés utján 

magánosoknak adja bérbe. 

Ebben a palotában egy hétszobás 
kás, azonkivül négy, három, két 

egyezobás lakások vannak. V. 
elhatározták, hogy Stoian Gheorgi 
helyett, aki a tőzsde választott 
lasztmányi tagja, a kamara 

Cinghita Cornel nagyiparost 

küldi a tőzsde választmányába, 
a kereskedelmi kamera képviselőjét 

man lord és Hitler találkozásáról 
lett volna. Angol kormánykörökb 

hangsulyozták, hogy ilyen talál 
zásra eddig még 

egyáltalában nem is gondol- 

, 
Hivatalos prágai jelentés szerir 

Runciman lord közvetitésével az é 
demleges tárgyalások a csehszlová 
kormány és a szudetanémetek képv 
selői között 

hétfőn kezdődnek. 

Az érdemleges tárgyalás az első p 
zitiv lépés a csehszlovákiai nemze 

kisebbségi kérdés megoldására. 

Runciman lord kedden délelőtt f 
gadta a szudetanémetek hatos bizot 

ságát, amely a napokban Hodzsa m 
niszterelnöknél is meggelenik. 

man e hét második felében ujból 

fogadja az egyesült magyar 

párt képviselőit. 

A legfelső csehszlovák nemze 
delmi tanács a Kolowrat-palotál 
Hodzsa Milán miniszterelnök 
ete alatt tegnap délelőtt ült 

Bár a nemzetközi helyzetben 
ségekkel kell számolni, a csehs 
iletékes körök még sem tulajdonit 
nak nagyobb fontosságot ennek 
ülésnek. Hangenlyozzák hogy t 
nács főképpen 

gazdasági és pénzügyi kérdé- 

sekkel foglalkozik, 
amelyek már a legutóbbi áprilisi 

sen is szerepeltek.



Angol lap feltünéstkeltő cikke 

.birodalomhoz 
m Horthy Miklós magyar kormányzó 

! éla magyar miniszterelnök és 

ánya Kálmán külügyminiszter ber- 

látogatásával kapcsolatban a Fi- 
unciar News cimü angol lap megál- 

tja, hogy a látogatás hire London- 

En bizonyos 

nyugtalanságot keltett. 

t hiszik, hogy a magyar államfér- 

ukat fenyegetésekkel vagy igéretek- 

1 bizonyos klauzulák elfogadására 

aa...
. 

agyarország sorsát a némei 
akarják köfni 

végleg a német birodalom- 

hoz kötnék. 
Ilyenképpen tehát fel kellene áldozni 

Magyarország függetlneégét és az or- 
szágot a német ipar és kereskedelem 

terjesztési területévé kellene tenni. 

Londonban az a vélemény alakult ki 

a lap szerint, hogy Magyarországot 

felszólitják Berlinben arra, hogy 
létesitsen vámuniót Német- 

országgal 

és vegyen részt abban a törekvésben, 
amely Csehszlovákia gazdasági meg- 

szoritását célozza. 
e.. 

Hitlet vezeti a uémet hadgyakozftatokat 

A német nagy hadgyakorlatok meg- 

ezdődtek. A főparnacsnokságot Hit- 

rvezérkancellár vette át. A személy- 

állitásra szolgáló autóbuszok egy ré- 

ét 
a hadsereg vette igénybe 

ezért Berlinben és más városokban 

a közlekedésben bizonyos zavarok 

ottak be. Göring rendeletet adott 

ii, amelynek értelmében különböző 

zakmabeli munkástömegeknek ké- 

létben kell lennie. Más munkások 

gei a francia határ mentén erődit- 

ényeket épitenek. 

A francia sajtót izgalomban tartja 

nagyarányu német hadgyakorlat. 

zzel szemben a berlini sajtó meg- 

egyzi, hogy a külföldön csak azért 

jesztenek rémhireket a németor- 

1e144" 

lul 

A németországi nagy hadgyakorlat 

a írancia sajtót izéealomban tartja, 

a cseheket azonban nem nyugtalanitja 
Európa közvéleményégt félre- 

vezessék. 

Az egész hadgyakorlat azért olyan 

nagyarányu, hogy kiderüljön. mennyi 

embert képes Németország mozgósita- 

ni. A mindennemü korosztályból és a 

sorkatonaságból összesen közel négy 

millió ember hivható be. 
A cseh sajtó annak a véleményének 

ad kifejezést, hogy Németországnak 
nincsen komolyabb szándéka 

a hadgyakorlattal. 

Németországnak - irják a cseh lapok 

- nem szabad elfelednie, hogy Cseh- 

szlovákiának Franciaországgal és 

Szovjetoroszországgal szövetsége van. 

Egyes prágai lapok szerint a német 

hadgyakorlat csak arra való, hogy 

Csehszlovákiát a szudetanémetek ja- 

vára minél nagyobb engedményekre 
zági nagy hadgyakorlatokról, hogy 

a 
Aaé e 

Hiunyad vármegyében, Sarmisege- 

uza községben borzalmas sirgyalázás 

örtént, amelyben a különböző babo- 

ákban, legendákban hivő falusi pa- 

asztemberek izonyultak bünösöknek. 

A községben már régebben 

járvány pusztitott az állatok 
között 

és az állategészségügyi hivatal min- 

4 den erőlködése ellenére sem lehetett a 

t etegség terjedését megakadályozni. 

mi Összeültek tehát a falu vénei. hogy 

maguk módja szerint keressenek or- 

slást és a járványt azzal a nagy 

boszorkánycsatával magyarázták, 

ely szerintük néhány nappal az- 

őtt a Retyezátban zajlott le, ahol a 

hunyadi boszorkányok győztek és 

efelett örömükben pusztitják az álla- 

tokat. Erre a faluban ősi szokás sze- 

rant kilenc leánnyal szőttes ruhát csi- 

tattak, miközben kilenc legény sza- 

adatlan furulyaszóval kisérte a leá- 

yok munkáját. Amikor leszállt az est, 

gy fatörzset felöltöztettek az uj gu- 

nyába, kilenc üveg bort és kilenc 

edény buzát tettek mellé, valahonnan 

Kiástak több holttestet 

és máglván elégették, hogy ezáltal 

az állatjárványnak véget vessenek 

A falusi babona rabjai 

egy fekete macskát keritettek és a 

diszes menet 

irtó lármával a falu határába 
vonult, 

hogy elüzz az állatokat tizedelő rossz 

lelket. 

Másnap reggel a falusiak menete 

ismét kivonult a határba, ahol a boros 

üvegeket üresen találták. A falu böl- 

csei kimondották az itéletet: a boszor- 

kányok szeretik az italt, tehát azok 

között kell keresni őket, akik életüben 

nem vetették meg az italt. Harminc 

paraszt az éjszaka leple alatt kivonult 

a temetőbe, ahol 

bontani kezdték a sirokat 

és keresték a rossz szellemet, amelyet 

a néphit szerint vörös arcról és habzó 

szájról lehet megisemerni. Az első éj- 

szaka három sirt bontottak fel. de az 

ismertető jeleket sehol sem látták, te- 

hát a koporsókat ismét visszahelyez- 

ték. Másnap, amikor már öt sirt bon- 

tottak fel, két falubeli lakos holttes- 

tén meglátták a keresett jeleket. Eze- 

ket a holttesteket 

. 

mert tetszik! 
Tudia, hogy iól simuló-selyemha- 
risnyója lábainak szép vonalát 
még jobban kiemeli. Ezért nagy 
sulyt helyez harisnyáinak ápolá- 

sára és mindig csak Lux szappan- 

pehellyel mossa. 

győzelmi táncot ártak körülöttük, mi- 

közben a falu javasasszonya ördög- 

üző igéket mormolt. A holttesteket ez- 

után máglyára helyezték, hat liter 

petróleumot öntöttek rájuk és 
meggyujtották a máglyát 

A csendőrség végül is letartóztatta az 

ördögüzőket, akik egyáltalában nem 
.................. 

Ünnepi diszt öltött Öbessenyő bán- 
sági bolgár község. Történelmi ünne- 

pe volt Óbessenyőnek, 
kétszáz esztendős évfordulója 

annak, hogy Bulgáriából egy marok- 

nyi bolgár katolikus törzs a törökök 

üldözése elől kénytelen volt elindulni 

és ezernyi viszontagság után megte- 

lepedett a Bánságban. Öbessenyő 
volt a hely, ahol megtelepedtek és 

ahonnan később kisebb-nagyobb cso- 
portokban indultak el utra, hogy a 
Bánság vendégszerető földjén ujabb 
és ujabb bolgár telepeket létesitse- 

nek. Ma a Bánságban mintegy husz- 
ezer bolgár él, de 

legerősebb telepük hatezer 

lakossal Őbessenyő. 
A kétszáz esztendős jubileumra 

szeretettel és lelkesedéssel készült 
Öbessenyő népe. Szófiából a Gusla 

énekkar hetven tagja és ezenkivül 
mintegy harmine más vendég érke- 
zett. Románia és Jugoszlávia bolgár- 
lakta falvaiból mintegy háromszáz 
bolgár sereglett össze, hogy kivegye 

részét az óbessenyői testvérek kegye- 

letes emlékünnepéből. Az ünnep ma- 

gasztosságát és fényét emelte az a 

körülmény, hogy bár szerte a Bán- 

ságban mindenütt zuhogott az eső, 

Öbessenyő fölött a kék égről derüsen 
mosolygott a nap. 

Nagyboldogasszony napján, a ju- 

bileum ünnepén nagymise volt a 

templomban. A vendégek, akik az 

őbessenyői gazdák szivesen látott 

vendégei voltak, a falubeliekkel 

együtt a templomban gyültek össze, 

ahol Kristofcsák Ferenc kanonok 
mondta a misét és a prédikációt. 

Szentbeszédében megemlékezett az 

ősökről, akik eljöttek a Bánságba és 

kiemelték a sirból, ott letelepedtek. Kristofcsák kano- 

Obessenyő boldár lakossága 

nagy lelkesedéssel ünnepelic mes 

az ősök letelepedésének evilordulóját 

mutattak megbánást, mert közben a 

járvány megszünt. Ök ezt az ered- 

ményt a rosesz lelkek kiüzésének tulaj- 

donitották és nem voltak hajlandók 

elismerni, hogy a járvány egyszerüen 

azért szünt meg, mert közben az ösz- 

szes állatokat beoltották és ezzel meg- 

akadályozták a járvány terjedését. 

nok hangsulyozta, hogy az idejött 
bolgárság mindvégig 

kitartott hite mellett éppen 
ugy, mint bolgár anyanyelve 

mellett. 

Délben Obessenyő valamennyi há- 
zában ünnepi lakoma volt és valósá- 

gos vetélkedés folyt, hogy ki látja el 

dusabban vendégeit. Délután a köz- 

ség lakossága a vendégekkell együtt 

a temetőbe vonult 

és koszorukat helyezett el a faluala- 

pitók sirjaira. A temetőben kegyele- 

tes istentisztelet volt, utána pedig a 

körmemet visszatént a templomba, 

ahol vecsernye volt. 

Este a Gusla szófiai énekkar nagy- 

sikerü hangversenyt rendezett, amely 

után bolgár zene mellett táncmulat- 

ság következett. A tánc kedd reg- 

gelig tartott, amikor a vendégek el- 

utaztak. Ugy a vendéglátók, mint 

pedig a vendégek megfogadták, hogy 

meghagyják utódaiknak, jöjjenek 

össze tömegesen száz esztendő mulva 

a háromszáz éves jubileumra. 

Országőr-tábor a munkásság számá- 

ra. Tocineanu ezredes, brassói prefektus 

kezdeményezésére Brassó közelében C
ris- 

tianban országőr-tábort létesitettek a 

munkásság számára. Ez az első ily
en tá 

bor és az első nyaralótelep Brassó ipari 

munkássága részére. A cristiani táb
or ai 

üzemek es mühelyek fiatalságának bizto. 

sitja a szabadságot és a pihenést. Első iz 

ben történt az idén, hogy az ipari közpon! 

idejére járó munkabér fizetése alól. 
brassói prefektus kezdeményezésére őszis 

Brassó egész iparának ifjusága résztve. 

het az országór-táborozásokon, Ez a tá 
bor megszervezi a pihenést és szahad idő 
és ezzel az ipari tanoncok körében nag, 

l szabásu nevelési munkát végez



- HIREK - 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Belföldön 
Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 

egész évre 800 lel. Timisoaran a 
kézbesitésért külön havi tiz lei. 

Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra ó0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lei. Timisoaran a kézbesités- 

ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lei 

kézbesitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 
a- 

Erdélyi magyar irók 
brassói találkozója 

október első napjaiban 
Az erdélyi magyar ifjuság különböző 

rétegeinek képviselői tavaly találkoztak 

először Marosvásárhelyen, hogy irányt 

mutassanak az eerdélyi magyar ifjuság- 
nak A tavaly megkezdett munkát a fia- 
tal magyar iró és a szellemi élet irányi- 
tói tovább folytatijákk Abafáy (Gusztáv 

Temesvárott járt, hogy életre hivja a 
brassói találkozót, amelyet október első 
napjaira terveznek. A brassói, találkozó 
rendezőj a találkozással kapcsolatban a 

következő körlevelet küldték szét: 

„A Romániában élő népközösség mos- 

tani és jövendő szellem vezetőire a ki- 
sebbségi élet egyre nehezebb feladatokat 
ró. Ujabb és ujabb kötelességek hárul- 

nak a fiatal irókra is. A közel 
egy évvel ezelőtt lefolyt Vásár- 
helyi Találkozó tökéletes módon fogal- 

mazta meg azokat az elveket, amelyek 

jövendő munkánkat irányitani hivatot- 
tak. Itt az ideje annak, hogy a Találko- 
zón résztvett és annak hitvallását valló 
szellemi hivatási fiatal férfiak a hitval- 
lás elveinek az Irott Szó birodalmában 
való gyakorlat, megvalósitásáról tanács- 
kozzanak. 

E cél megvalósitására 1938 október 1-3 

napjaira az Uj Erdélyi Antológia szer- 
kesztői Abafáy Gusztáv, Jancsó Elemér 
és Szemlér Ferenc háromnmapos tanácsko- 
zást terveznek Brassóban. A tanácskozás 
részletes munkaterve a következő: 

Október 3-án, szombaton délelőtt meg- 
nyitás. Szövetkezeti alapszabályok elő- 
terjesztése Az irói szövetkezet megala- 

kitása HFelkért előadók: Dániel Amntal, 
Kacsó Sándor és Vita Sándor, Délután 
I. vitagyülés Iró és irodalom" cimen. 
Felkért előadók: Abafáy Gusztáv, Jan- 

csó Elemér és Szenczei László. 

4én, vasárnap délelőtt II. vitagyülés 

„Iró és nyelv" cimen. Felkért előadók: 
Mikó Imre, Szabédi László, Szemlér Fe- 
renc. Délután III. vitagyülés Iró és nép" 
cimen, Felkért előadók: Bözödi György, 
Nagy István és Venczel József, 

Este irodalmi és müvészeti estély. Fel- 
kért előadók: Kiss Jenő, Nagy István, 
Tamási Áron, Szabédi László, Wass Al- 
bert. Szereplésre meghivjuk a Magyar 
Dalárdát, a Törekvés munkáskórust s a 
székely alkalmazottak müvészeti csoport- 

s5én, hétfőn délelőtt az irói szövetkezet 
rogrammjának zártkörü megtárgyalása, 
élután zárógyülés, a Vásárhelyi Talál- 

kozó hitvallásának felolvasása s az iról 

értekezlet eredményeinek kihirdetése.? 

Angol haj ókat bombáztak 
a spanyol nemzetiek repülői 

Az egyik hajó rádiófávirásza meghalt 

Londoni hivatalos jelentés szerint 

a burgosi és barcelonai kormányok 
beleegyeztek ama angol bizottság ki- 
küldetésébe, amelynek feladata 

a fogolycsere elősegitése. 

A bizottság székhelye Toulouse lesz, 
ahova augusztus végén érkeznek meg 

a bizottság tagjai. Ebben a bizottság 
ban ugy a nemzetiek, mint a köztársa- 
ságiak képviselve lesznek. 
Tegnap éjszaka a nemzetiek bom- 

bázták Valencia kikötőjét és ezen al- 
kalommal 

két angol hajó 

sulyosan megrongálódott. Az egyik 

hajó rádiótávirásza meghalt. Ugyan- 

csak bombázták a nemzetiek Alicante 

kikötőjét is, ahol egy amgol hajó any- 

nyira megrongálódott, hogy közel állt 

az elsülyedéshez. 

Madridban tegnap reggel hatalmas 

robbanás történt. A köztársaságiak az 

egyetemi városrészben 

felrobbantottak egy épületet, 

amelyben nemzeti katonák tartózkod- 

tak. Az épület romba dőlt és azt hi- 

szik, hogy sok halottat és sebesültet 

temetett maga alá. 

fegyveres arabok megiámadiak 
egy autól, amelyen zsidó 

kiándulók voltalk 

Jeruzsálemi jelentés szerint a Kar- 

mel-hegy alján fegyveres arab cso- 

port megtámadott egy teherautót, 
amelyen zsidó kirándulók utaztak. Az 

arabok lövöldözni kezdtek és 

nyolc zsidót megöltek. 
Nagyobb számu angol rendőrség vo- 

nult ki a helyszinére. A rendőrök és 

arabok között keletkezett ütközetben 

hét arab meghalt, több rendőr pedie 
megsebesült. Az ujabb sulyos mei- 

dens egész Palesztinában nagy izgal- 
mat keltett. 
Jeruzsálemben tegnap felakasztot- 

ták Schwarz zsidó rendőrt, aki nem- 

rég meggyilkolta egyik arab rendőr 

társát. Ugyancsak kivégeztek tegnap 
egy arabot, akinél bombát találtak 

Jeruzsálem környékén több arab fa- 
luban 

titkos fegyverraktárakat ta- 

láltak. 

Ötven arab földmüvest letartóztat- 

tak. Egy arab felkelő banda megtá- 
madta a tulkaremi mérnökséget. Ak- 
ra vidékén egy katonai tehergép- 

kocsi alatt bomba robbant. Egy angol 

főhadnagy meghalt, két katona su- 

yosan megsebesült. 
eee 

- Pacha megyés püspök hazsérke- 

zett. Pacha Ágoston megyés püspök 

több heti karisbadi tartózkodás után 
hazaérkezett. A megyés püspök 

kiséretében érkezett Temesvárra 

Végh dr. pozsonyi püspök is, aki ta- 
nulmányuton van és néhány napot 
városunkban szándékozik tölteni. 

- Tengerésztisztek előléptetése. 
Carol király Őfelsége augusztus 15-én 

számos tengerésztisztet előléptetett. 

Az erről szoló rendeletet a hivatalos 
lap tegnapi száma közli. 

- Felhőszakadás - áradás. A napok 
óta tartó általános nagy esőzés minden- 

felé óriási viztömegeket zuditott alá, Te- 
mesvárott szombat este óta kisebb meg- 

szakitásokkal szünet nélkül esik. Tegnap 
négyszer-ötször is megismétlődött a zápor 
és a nap folyamán többször is kisütött a 
nap. A megye egyes helyein a felhősza- 

kadás nagy károkat okozott. Igy Buziá- 
son a sok viz elboritotta a mélyebben 
fekvő utcákat, a kerteket és a park egy 

részét. Basarabiában és a Moldvában a 

sok eső teljesen tönkretette a szőlőter- 
mést, A viz számos helyen alámosta a 
vasuti töltést és emiatt zavarok támadtak 
a közlekedésben. A sok esőzés következ 
tében a hőmérséklet is lehült és tegnap a 
legmagasabb hőmérséklet husz fok meleg 
volt. Várható időjárás mára: változó fel- 
hőzet, élénk északkeleti szél, a legtöbb he- 

lyen további eső, a hőmérséklet csökken. 

Részvételi dij: 

1.460 lei 

- Titeanu miniszter Valeni de Mun- 

teban. Titeanu Eugen sajtó- és propa- 
gandaügyi miniszter Valeni de Mun- 

teban meglátogatta Jorga Nicolae ta- 
nárt, királyi tanácsost, akinek igére- 
tet tett, hogy Valeni de Munteban tu- 
risztikai szállodát épitenek. A minisz- 

ter este megjelent a szabadtéri előadá- 
son, amelynek keretében ötezer ember 
előtt lorga Nicolaeg A föld bosszuja 

cimü szinmüvét mutatták be. 

- Hlinka András haldoklik. Rózsa- 

hegyről jelentik, hogy Hlinka András, a 
szlovák néppárt elnöke, a szlovákok nagy 

politikai vezére, haldoklik Sulyos gyo- 

morbaja, amely évek óta kinozza, aggasz- 

tóra fordult és ehhez most még hozzájá- 
rult tüdőgyulladás is. Betegágyánál ál- 

landóan három egyetemi tanár tartózko- 

dik, Ezek tegnap délután jelentést adtak 
ki. amely szerint a szivmüködés állandóan 
gyengül és az érverés lassudik, Rózsa- 

megyre hétfőn és kedden Szlovenszkómin- 
den részéről rengeteg ember érkezett, 

hogy elhozza a szlovák nép utolsó üzene- 

tét a haldokló vezérnek, 

- A hirdetési tarifarendelet elha- 
lasztása. A sajtóügyi és propaganda 

államtitkárság közlése szerint a vidé- 

ki sajtónál a hirdetésekre vonatkozó 

hivatalos árszabályzat szeptember el- 

sején lép életbe. 

SPORTVONAT BUDAPESTRE 
1938. szeptember 7-t1ő1-13-ig! 

Utlevél nélkül 
lcsak személyazonossági igazolvánnyal) 

Jenkezés „WAGONS-LITS/COOK 
áu p aA- 
menellesyirodakban 

meg Hitler vezérkazvellár táviratl 

EOLYA 
ELNYÁLKAODÁAS 

PROSZTATA- 
GYULLADA 
ETE/ ene euo 

mebbdóbailja a 

PAGEOI 
VAPHATÓ GYÓGYSZERTARAKBAN És DROGERIÁKBA, 

Az osztálysorsját é 
tegnapi huzásán a következő nag 
nyereményeket huzták ki: 

A főszámok közül: 1,000.000 lejt ny 
a ó087; 400.000 lejt a 31293; 200.000 
54926; 100.000 leji 30576, 54085; 
lejt: 57866, 39874, 53472, 188; 20.000 
39237, 16515, 13189, 43265 31375. . 
lejt: 493355 34836 16742 43550 32. 
19525 19536 ó2523 26895 24402 2 
62973 14040 55523 12688 9481 50 
ó5427 3819 68749 23922 127 60437 
29983 3652 56885 47742 31115 

ményt. 
00, 86, 51, 59 és 33 számokkal vé 
nek egyenként 912 lejt nyertek. 

A mellékszámok közül: 1,000.000 
nyert a 371.370. számu sorsj 
200.000 lejt: 369027, 332028; 100.000 
281466, 143173, 298579; S50.000 le 
285937, 123022, 148236, 151108; 10.00 
153520 274761 343165 134064 2 
104135 308837 330733 379703 2 
266495 300112 175059 352569 206 

159261 323882 170323 181339 139765 

Kihuztak még sok 5000 és 2000 
nyereményt. 

Azok a mellékszámok, amelyek 
107, 346, 064, 055, 916, 775, 291, 375 
338 számokkal végződnek, egye 
228 lejt nyertek. 

Sirkövek 
terméskőből lenyezve, fekete svéd grá 
Syemit, Labradór és fehér ellentálló má 
ványból a mai viszonyoknak megfele 
igen olcsó árak mellett 

Granoishu Jáno 
limisoara IV., Strada I. Bratianu 1 
villamos megállóhely, régi római kato. 
templommal szemben. 

dapes 

1938b 

- A kisántánt konferenciája, Belgrá 

jelentés szerint a kisántánt konferent 
augusztus 2lén ül össze Bledben. A ko 
ferencián Bulgáriának a balkáni an 

séggel kötött egyezményét tárgy. 

meg, továbbá foglalkoznak a csehszlo 

kiai helyzettel, valamint a kisántánt ! 

lamoknak Magyarországhoz való vis? 

nyával, 

- Kemál Attatürk halálosan me 
betegedett. Jelentettük már a min 

hogy Kemál Attatürk, a török kö 
társaság elnöke megbetegedett. 

utóbbi napokban a betegség jelent 
kenyen sulyosbodott. Párisból a E 
teghez hivták a hirneves Fiessing 

egyetemi tanárt, aki májzsugorodá 
állapitott meg. Ez a betegség tudv 
levőleg gyógyithatatlan. Bárha hi 
talos körök mindent elkövetnek a b 
tegség sulyos voltának eltitkolásál 
az egész török nemzet mégis tele v 
aggódással. 

- A Kondor vilaskörüli repülőutr. 
szül. A Kondor német repülőgép, am 
tudvalevőleg Berlinből Newyorkba 
szonöt óra alatt repült leszállás nél 
szerencsésen visszaérkezett Berlinbe. 
visszafelé való utat husz óra alatt tel 

ezelőtének, Honko apitány azzal a 
vel foglalkozik, hogy körülrepüli a 

kordokat,
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vezetők a sajtóigazgatóság 

sajtó és propagandaügyi ve- 

tóságban királyi rendelettel 

kat eszközöltek. A külföldi 

vonatkozó szolgálatot Anas- 

aoul vezetése alatt a külügy- 

riumba osztották be, mig a 

sajtószolgálat élére Ciuceanu 
digi aligazgatót nevezték ki. 

rökben a kinevezés nagyon 

hatást váltott ki, mert Ciu- 
nevü ujságirók 

- Megkezdődött az egészségügyi 

ellenőrzés. Temesvárott megkezdődö
tt 

a magánlakások és a különböző vál- 

lalatok egészségügyi ellenőrzése. Az 

ellenőrzést a kerületi tiszti orvosok 

végzik megfelelő segédszemélyzettel. 

Ott, ahol egészségügyi szempontból 

hiányokat észlelnek, azok pótlására 

bizonyos időt engedélyeznek. Ha a 

megszabott idő leteltével az érdekelt 

vállalat tulajdonosa a megkövetelt 

intézkedést nem foganatositja, alkal 

mazzák vele szemben az előirt meg- 

torlást. 

Trilys 

kat, 

KOMOLY PROBL 

mény. Eltávolitia a korpót 

és megerősiti a hajhagymá-
 

kadályozza a kopaszságo 

Használjon napontafrilysint.
 

ÉMA : 

KOMOLY MEGOLDÁSA 

in tudományos készit- 

miáltal Trilysin mega- 

niőnökévé Costi Gheorghe 

gyei előadót nevezték ki. Costi 

nsági Féregyháza községből 

ik és jogi tanulmányait a pá- 

etemen végezte. Beszéli az 

bánsági nyelveket és kiváló 

elő. Ciupe dr. kormányzósági 

tkár szobája a vármegyei pre- 

második emeletén ugyanaz 

melyben annak idején Maiores- 

a volt bánsági direktorátus 

itkára székelt. Az ő szobájából 

majd a kabineftőnök szobája, 

ből oldalkijárat vezet ki. Marta 

ndru dr. királyi helytartó dol- 

bája jelenleg a megyei pre- 

s szobája. 

Papszentelés. Pacha Agoston 

püspök vasárnap, augusztus 

déleőtt tiz órakor nagymise ke- 

en pappá szenteli Boscher Ede, 

József, Ratkay István, Wolf 

he és Nagy István végzett teoló
- 

kat. A eszertartás lefolyását 
a hi- 

ek magyar és német nyelven 

ik magyarázni. 

Hotel RIC 
VII., Kürt- 

udapesten utca ó sz. 

Pátria-kávéház mögött.) 

1938-ban épült! 

Hideg-meleg folyoviz. 

Ragyogó tisztaság 

Mérsékelt árak! 

Was. 
1 külügyminiszter 

val szemben. 

kai közvélemény tisztában 

veszéllyel, mely a jelenleg
i k 

között a világot fenyegeti
. 

világosabbá válik - mond
otta a 1 

yminiszter - még azon országok szemben tanusitott ingatag magatar- 

ün erőszakra és a tását is és biztosra veszik, hogy a 

mára is, amelyek az 

müzik az anarchiát. 

gy 
zetőivel. Ugy tudják, ho 

óber 8-án létrejött ellen 

Ini. Macsek tegnap már vis
sza 

ett Zágrábba. 

er utána vetette magát és 

dr. 

me 

MUZNI KELL AZ ANARCHIÁT. 

aban rádióbeszédet mondot
t, amely- 

lást foglalt a totális állam
ok felfo- 

Kifejtette, hogy az 

van az- 
örülmé- 

Napról- 

s alapozzák minden reménysé- 

hogy az emberiség tulnyomó 
több- 

olyan világban kiván élni, aho
nnan 

Macsek belgrádi tárgyalá
sai. Ma- 

horvát politikus két nap
on ke- 

1 Belgrádban tartózkodott, ah
ol 

valt az ellenzéki politikai
 pártok 

gy az 1937 

zéki blokk 

hatósabb müködéséről volt szó, 

ellenzéki blokk hir szerint
 az al- 

mány megváltoztatását fogja kö- 

Életunt cselédleány. Mészáros Már
ia 

nhét éves cselédleány tegnamp dél- 

gyilkossági szándékból a Splen- 

lló közelében a Begába ugrott. Egy 

Londonban egyesület alakult, ame
ly 

harcot indit Japán ellen és a japán 

áruk bojkottálására törekszik. Az 

egyesület tagjai tegnap 

tüntetést rendeztek a londoni 

japán nagykövetség előtt, 

majd pedig a Hyde parkban tiltakozó 

gyülést tartottak. 

A tüntetők szembentalálkoztak To
- 

kahashi őrnaggyal, a londoni japán 

nagykövetség katonai attaséjával, aki 

a tüntetők vezetőjéhez lépett és 
annak 

kezéből erőszakkal kirántotta a japán- 

ellenes röpiratokat. 

A japán tisztet bekisérték a 

rendőrségre, 

de a japán nagykövetség közbenlépé- 

sére nyomban szabadlábra helyezték. 

Tokióban tegnap minisztertanács 

ült össze, amelyen a Hankeu ellen in- 

tézendő nagyszabásu offenziva ter- 

veit beszélték meg. Shanghaiból je- 

lentik, hogy a Yangcse folyón a két- 

ezer tonnás német Hanza gőzös össze
- 

ütközött a Tangwall angol gőzössel és 

elsülyedt. A Hanza kapitányát, le- 

gényeségét és utasainak nagy részét 

A szovjet ultimátumot 
küldött Kinának 

Nem támogatja Kinát, ha Csang-Kai-Cse
k nem vonul 

vissza 

megmentették. Százötven kinai utas 

eltünt. 

Orelszky hankeui szovjet nagykö 

vet vasárnap ultimátumot adott át 

Csang-Kai-Csek tábornagynak. Eb- 

ben az ultimátumban az orosz szovjet 

kormány a következőket követeli: 

1. Mozgósitsák a kinai kom- 

munista katonaságot is Han- 

keu védelmére, 2. A kinai 

csapatok fölött a parancsnok- 

ságot vegyék át az orosz ka- 

tonai tanácsadók, 3. Hankeut 

minden körülmények között 

védelmezzék meg erélyeseb- 

ben. 4. A kinai kommunisták 

is kapjanak helyet a központi 

kormányban, 5. Csang-Kai- 

Csek mondjon le minden pa- 

rancsolási jogáról. 

Ha Csang-Kai-Csek ezeket a feltétele- 

ket nem teljesiti, ugy Szovjetoroszor- 

szág 
megvonja a további támoga- 

tást Kinától. 

Csang-Kai-Csek kijelentette, hogy a 

követelésekre csak a kuomintanggal 

való tanácekozás után ad választ. 

NYUGDIJAK SZ 

tuk, hogy a temesvári Dé 

ság nyugdijosztálya tegn 

Tegnap az A, 

KEZDTEK AZ AUGUSZTUSI 

AMFEJTÉESÉT. Megir- 

nzügyigazgató- 

ap megkezdte 

nyugdijak számfeijtését. 

, C betüs nyugdijasok 

láttamozták. Ma, sze
rdán a 

D, E, F betüs, holnap c
sütörtökön a G 

E, I betüs, pénteken augusztus 19-én
 a 

K és L betüs, szomb
aton augusztus 20-án

 

az M, N, O, P betüs, héttőn augusztus 

22-én az R, T, W, V és kedde
n augusztus 

23-án a S, Z betüs nyugdij
asok jelentkez- 

hetnek könyvecskéik láttam
oztatására. A 

nyugdijak számfejtése az előirt napokon 

délelőtt tizenegy óráig történ
ik. 

sSzent István ünnepségek
 Buda- 

pesten. Budapesten megkezdődtek a 

Szent István ünnepségek. Megérke- 

zett az ünnepségekre Olaszország és 

Németország delegációja is. Tegnap 

a királyi palota márványte
rmében ki- 

tették a magyar koronát és a koroná-
 

zási jelvényeket közszemlére.
 

Milyen nő tetszik a férfiaknak? 

Rendkivül érdekes képekkel illusztrált 

cikket közöl erről a Délibáb ui száma, 

amely nagy terjedelemben
 és gazdag tar- 

talommal jelent meg. Pompás
 illusztrált 

rádiómüsorokat, egyfelvo
násos szindara- 

bot talál az olvasó a népsze
rü szinházi 

képeslapban. 

MEG 

az augusztusi 

könyvecskéit 

eeeee 

A vitág abtaka 
cimen jelent meg Marót Sándor ora- 

deaj ujságiró legujabb könyve. Marót 

Sándor évtizedek óta munkása a toll 

nak, amelyet előszeretettel állitott 

Blücher és Litvinov helyzete 

megingott. Párisba érkezett moszkvai 

jelentés szerint a távolkeleti esemé- 

nyek megingatták Blücher tábornagy
 

és Litvinov külügyi népbiztos helyze- 

tét. Blüchert azzal vádolják, hogy nem
 

védelmezi kellően Szovjetoroszország 

szibériai határait és a távolkeleten 

lejáratja Sztalin tekintélyét. Helyte- 

lenitik Litvinovnak a japánokkal 

külügyi népbiztosság élére hamarosan 

más orosz nolitikus kerül. 

- Elmebeteg férfi az utcán. Me- 

halában a járókelők egy különösen 

viselkedő férfire lettek figyelmesek 

A rendőr a férfit a rendőrségre ki- 

sérte, ahol megállapitották, hogy 

Szabó Teodor paniovai illetőségü fér- 

fivel azonos, akin az elmebaj tünetei 

- Lengyelország feloszlatta genfi 

képviseletét. A varsói Express Po- 

ranny cimű lap hiradása szerint a 

lengyel kormány feloszlatta állandó 

genfi képviseletét, mert az tulságo- 

san költséges és azokkal az előnyök- 

kel, amelyeket a Népszövetség Len- 

gyelországnak nyujtott, nincsen 

arányban. Valószinü, hogy Lengyel- 

ország ezek után nem fog optálni a 

népszövetség tanácsának tagságára 

és az sincsen kizárva, hogy Lengyel- 

ország kilép a Népszövetségből, ha 

az továbbra is csak egy bizonyos ál- 

lamcsoport blokkja marad. 

- Krokodiltarmok világa a trópusokon. 

A Nilus felső folyásánál Jerunyn nevü 

angol farmer krokcdilus tenyésztésre ren- 

dezkedett be. Valóságos krokodilköltőte- 

lepe van már, amelyről krokodilusbőrrei 

elmegyógyintézetbe. 
mutatkoztak. Beszállitják az egyik 

tráit cikket. 

látja el az angol bőrdiszmügyárakat, E
r- 

ről közöl Tolnai Világlapja legujabb szá- 

ma rendkivül érdekes, képekikel illusz 

mindig a szociális eszmék szolgálatá- 

ba. Mindig azért harcolt tollával, 

hogy az emberek szociális és társa- 

dalmi elhelyezkedése jobb és Isten 

értelmes teremtményeihez méltóbb le- 

gyen. A szegény emberek életszintjé- 

nek emelését tartotta feladatának és 

ennek érdekében birált, boncolgatott, 

hek tartotta. Ehhez a munkairányá- 

könyvében is. Kritikai és szépirói 

hangon lerögziti a világ egeményeit 

és leszüri azokból a tanulságokat. A
 

történés szédült egymásratolódottsá- 

gából leszüri és kiválasztja az álta
lá- 

nos érvényü igazságokat. Zászlajára 

irja a gyengék védelmét, az emberies- 

séget és küzdelembe áll az elnyomott 

és trónjuktól letaszitott emberi jog
ok- 

ért. Azoknak, akik gondolkodni sze: 

fetnek a dolgok mikéntjén és még 

inkább a miértjén, kellemes olvas 

mány lesz Marót Sándor könyve 

is 

ki 

Kerékpárok 
Nagy választék a vezető világmárkákban 

Részletfizetésre! 

ELECTRON 
TIMISOARA L, PIATA L C. BRATIANU. TELEFON 22-29. 

/ 
Olyan ez a könyv, mint valami égő 

fáklya, amely bevilágit a sötétségbe 

és megmutatja a haladás utját, ame 

lyen járva nem esünk szakadékba 

nem botlunk görgetegeken, hanem el 

jutunk végcélunkhoz: embertált 

és önmagunk boldogulásához, ame 

nek sarkalatos alapja az önzetlen 

lebaráti szeretet. 

! 

sőt ostorozott is, ahol azt szükségess 

hoz hü marad A világ ablaka ciímü 
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- Rekviem. Néhai Bremzay Géza bá- 
nyaigazgató lelki üdvéért az engesztlő 
szentmisét csütörtökön, augusztus 18án, 
délelőtt kilenc órakor tartják a piarista 
templomban. 

- Tizenkétezer török távozik Ro- 
mániából Törökországba, A Románia 
és Törökország között létrejött 
egyezménz alapján augusztus 20-án 
tizenkétezer török távozik Romániá- 
ból Törökországba. A kivándorlás 
előkészitő munkálatai befejeződtek 
és a török kivándorlók elindulnak 
Constantaba, ahonnan a Nazim nevü 
török hajó a kivándorlók egy részét 
Anatoliába szállitja. 

- Az augusztusi fizetések és nyugdijak 
folyósitása. Bucurestiből jelentik, hogy 
királyi rendelet jelent meg, amely az au- 
gusztus hónapra szoló tárgyi és személyi 
fizetésekre 1,093.709.000 leie utalt ki. 

Ugyanakkor a nyugdijpénztárnak 185 

millió 160.167 leit utaltak ki a nyugdijak 
folyósitására. A személyzeti fizetések és 
nyugdijak folyósitása aug, 20-ikával ve- 
szi kezdetét, Városunkban természetesen 
be kell várni a nyugdijnál a fizetési ki- 
utalás megérkezéset és a pénzügyigazga- 
tóság intézkedését, 

- Megkezdődött a vadászati idény. 
Augusztus 16-én országszerte 
Kkezdődött a vadászati idény. 
- Anmerikai vendégek romániai látoga. 

tása, Augusztus 22 én Constantara érke 
zik a Trathalan nevü óceánjáró gőzös. 
melynek fedélzetén ötezáz amerikai és an- 
gol kiránduló van. A kirándulók megte- 
kintik a tengeri fürdőket, látogatást tesz 
nek Bucurstiben és megnézik a Prahova 
völgyét is. 

- Fülöpp Béla dr. temetése. Te- 
mesvár város lakossága nagy részvét- 
tel fogadta Fülöpp Béla dr. udvari ta- 
nácsos, volt miniszter és országgyülé- 
si képviselő halálának hirét. Temetése 
családjának, számos rokonának és is- 
merősének jelenlétében vasárnap 
ment végbe Budapesten a Kerepesi- 
temetőben. A gyászmisét lelki üdvéért 
ma mutatják be a budapesti ferenc- 
rendi templomban. 

meg- 

- A harmadik kerületi katolikus plé- 
bániatemplom bucsuja, A harmadik ke- 
rületi római katolikus egyházközség a 
plébániatemplom felszentelésének évfor- 
dulója alkalmából vasárnap ülte meg a 
bucsuünnepet. Páter Kerl Norbert plébá- 
nos, aki most érte meg papi müködésének 
harmincadik évfordulóját, nem lehetett 
jelen az ünnepen, mert betegeskedése 
miatt kénytelen hegyvidéki üdülőhelyen 
tartózkodni. A nagymisét Páter Christ 
István melhhalai plébános, az ünnepi szent- 
beszédet pedig Páter Ottokár mondotta 
magyar nyelven. A mise alatt az egyházi 
ének- és zenekar Frint Lápót karnagy ve- 
zénylete mellett a Missa Solemnist adta 
elő, ezenkivül Páter Agoston vezetésealatt 
a Juventus Salvator ifjuság; egyesület 
gyermekkórusa is szerepelt, Istentisztelet 
után kezdődtek a különböző bucsuünnepi 
népmulatságok, amelyek azonban a rossz 
időjárás miatt gyengén sikerültek. A ka- 
tolikus nő, misszió harmadik kerületi 
szervezete ezuttal mond köszönetet mind- 
azoknak, akik a bucsu céljaira különböző 
ételeket és italokat adományoztak, 

- Jól érzik magukat a nyaraló 
fiuk. Trandafir Virgil telekbiró, a 
város balcici nyaralótelepének veze- 
tője közöltee hogy a nyaralótele- 
pen levő temesvári fiuk valamennyien 
egészségesek és jól vannak. 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sporicikkek 

és azok javitása. 

A. M. Mülley-nel 
TIMISOARA 

I., Sirada Solderer 11. sz. 

A regény irója elvisz a messzi In- 
diába, a távoli Keletnek abba a ré- 
szébe, ahol a valóság ölelkezik a 
miszticizmussal, ahol az angol impe- 
rializmus realitásának meg kell küz- 
denie nemcsak a benszülötteknek ma- 
kacs ellenszenvével és sokszor vérbe- 
fuló felkeléseivel, hanem a szomszé- 
dos országokból átszivárgó idegen 
eszmeáramlatokkal. India legésza- 
kibb csücskében játszódik a regény. 
ahol egyik oldalon az orosz határ hu- 
zódik, nem messze a kinai és afga- 
nisztáni határ terpeszkedik. Ide ke- 
rül egy fiatal angol tiszt ifju felesé- 
gével. Zavartalanul élik a gyarmati 
hadsereg katonáinak életét, amig egy 
szép napon megjelenik a táborban 

Az izszó jelvény 
Károly József regénye a Déli Hirlapban 

egy gyönyörü fiatal nő. Menekültnek 
adja ki magát, aki a szovjet bosszuja 
elől szökött át a határon. Késöbb ki- 
derül, hogy a szovjet kéme, de addig- 
ra már áldozatul követelt egy csomó 
emberéletet, a fiatal angol tiszt csa- 
ládi életét is. . . Es amig a történet 
idáig fejlődik, ezer meg ezer kalan- 
don megy keresztül a regény minden 
szereplője, izgalmak halmozódnak és 
izgatottan lessük a további fejlemé- 
nyeket. Káróly József élvezetes 
nyelvezete és méseszövési készsége 
egy pillanatra sem untat, hanem ál- 
landóan fokozza az érdeklődést. A 
regény közlését szombaton reggel 
megjelenő számunkban kezdjük meg. 

BUDAPESI Vi1., Rákóczi-ut 9. 
pendantja VIII., Rákóczi-ut 30. T. 

Központi tekvésü, kény 
szobák, kitünő ellátás, 

Pensió 5 p-től. 
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- Dr. Vágó Istvánné sikeres vizs- 
gája az oxfordi egyetemen. Dr. Vágó 
Istvánné született Szenes Margit, Sze- 
nes Emil dr. angol konzul leánya és 
Vágó István dr. angol helyettes kon- 
zul neje, az oxfordi egyetemen kitün- 
tetéssel tette le azt a képesitő vizsgát, 
amelynek oklevele az angol nyelv és 
irodalom tanitására jogositja. 

- Elhunyt uriasszony. Szukk An- 
talné, született Hainka Katalin, a ha- 
lotti szentség felvétele után hétfőn, 
hatvanöt éves korában meghalt. Halá- 
lát gyászolja férje, Szukk Antal nyu- 
galmazott gimnáziumi igazgató, aki- 
vel negyvenöt évig élt boldog házas- 
ságban, leánya, Klein Mátyásné, szü- 
letett Szukk Margit, veje Klein Má- 
tyás, két unokája, Gertrud és Walt- 
rich. Temetése ma, szerdán, délelőtt 
tizenegy órakor megy végbe a negye- 
dik kerületi Vacarescu-utca 11 számu 
gyászházból katolikus szertartás sze- 

rint a negyedik kerületi temetőbe. 

- Orvoskongresszus és vándorgyülés. 
Az Erdélyi Muzeum Egyesület augusztus 
28-30. napjain Tordán orvoskongresszus- 
sal egybekötött vándorgyülést rTendez, A 
vándorgyülés huszonnyolcadikán, vasár- 
mnap délelőtt tizenegy órakor diszüléssel 
kezdődik. melynek tárgysorozata a követ- 
kező: elnöki megnyitó, titkári előterjesz- 
tések, üdvözlések, elnök válasza, Koleszár 
László dr. orvos előadása. A diszülés után 
Gyöngyössy János sirjának megkoszoru- 
zása. Emlékbeszédet mond Pataki Jenő 
dr. Utána közebéd, amelyen serlegbeszé- 
det mond az EME alapitójáról, Mikó Im- 
re grófról Róth Hugó dr, alelnök. Augusz- 
tus 28-án délután öt órakor kezdődnek a 
népszerüsitő előadások és az orvoskon- 
gresszus előadásai. A vándorgyülés után 
kirándulásokon vesznek részt a résztve- 
vők, 

- Távirópóznának rohant egy autó- 
busz. Varsó közelében egy autóbusz 
távirópóznának rohant és összetört. 
Egy utas meghalt, tizenkilenc sulyo- 
san megsebesült. 

- Halálozások. Meghaltak. Campianu 
Pavel hatvanhárom éves timár, Uzsoros 
Borbála harminc éves, Julius Franciska 
született Sichermann hetvenhat éves, 
Green Aurora születet; Erici ötvenhárom 
éves, Tengelen József hetven éves mun- 
kás, Mitschang Anna született Krebs het- 

venöt éves. 

- Elesett a templom lépcsőjén. Szitkai 
Anna hatvanhárom éves asszony a szé- 
kesegyház lépcsőjén olyan szerencsétle. 
nül csuszett meg, hogy sulyos sérülése- 

ket szenvede:t. Más templomlátogatók 
egy közeli orvoshoz kisérték, ahol eső se- 
gélyben részesült, majd kocsin tért haza az 
ötödik kerületi Cetatii-körut 93. szám 

* lalatt levő lakására 

- Adomány, Néhány nap előtt megem- 
lékeztünkegy nyomorgó volt taniténőről. 
S. S. olvasónk most kétszáz leit küldött a 
volt tanitónő számara. A pénzt rendelte 
tési helyére juttatjuk és további adomá- 
nyokat elfogadunk, 

- Bucsu a Bessenyey-telepen. A 
Bessenyey-telepi római katolikus egy- 
házközség vasárnap, augusztus 21-én 
tartja templomának felszentelése év- 
fordulóján szokásos bucsunapot. Dél- 
előtt kilenc órakor Frigyér Iván plé- 
bános nagymisét és prédikációt mond, 
utána pedig a templomkertben kez- 
dődnek az egész napon át tartó bucsu- 
napi népszórakozások. 

- Dinamittöltény megölte a Dodge- 
gyárak örökösét. A világhirü amerikai 
Dodge-gépkocsigyárak várományosát, a 
huszonegy éves Dodge Dannyt egy fel- 
robbant dinamittöltény megsebesitette, A 
fiatal millicmos, aki nászutján volt, más- 
nap belehalt sérüléseibe. 

- Aknára futott egy francia hajó. 
A Thereza nevü német hajó Gibral- 
tárban partra tette az Artois nevü 
francia hajó kapitányát és tiz matró- 
zát. A francia hajó Oran közelében 
aknára futott és elsülyedt. A német 
hajónak sikerült a kapitányt és tiz 
matrózt megmenteni. 
- Elrős földrengés, A firenzei csillag- 

vizsgáló állomás földrengést mutató ké- 
szüléke tegnar hajaalban erős földren- 
gést jelzett, melynekközpontja Firenzétől 
7500 kilóméternyire volt. Azt hiszik, hogy 
a földlökések Kina és India között voltak. 
A földlökések a készülék szerint két óna 
hosszat tariottak 
- Kigyulladt személyszállitó autó. 

Az egyik autóbusz, amely huszonhét 
utassal Szkutariból Tiranaba igyeke- 
zett, az albán főváros közelében fel- 
borult. A gépkocsi kigyulladt és az 
utasok valamennyien megsebesültek 
Kilenenek az állapota sulyos. 
- Két repülőbaleset - tiz óra alatt. 

Sanfranciskó jelentés szerint az ameri- 
kai flotta két vizirepülőgépe tiz órás idő- 
közben lezuhant, Az első szerencsétlen- 
ségnél három ember, a másodiknál kettő 

vesziteite éltét, mig öt sulyosan megsebe- 
sült. 

- Megölt a villámcsapás egy festőt. 
Vasiliu C iasij festő Piatra Neamtu kör- 
nyékén kirándult a hegyekbe, Közel két- 
ezer méter magasságban virágokat sze- 
dett, amikor zivatar közeledését látta, 
vissza akar venulni a menedékházba 
Alig kétszáz méternyire a menedékháztól 
villám sujtott belé, amely megölte a 
huszonnyoilc éves festőt. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
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rendőrség - mint ismeretes- 
adett ki az utcai csend biztosi 
zel kapcsclatosan gen üdvös vo 
villaámoskocsik is csak mérséke 
nálnák a csengőt. Jelenleg ugyani 
lamosok tulsokat csengetnek és 
kor js, ha arra nincsen szüksé 

nyit szabad a 
miök, 

el. Broocklinban a kikötő h 
az egyik hajón hatvanezer doll 
tékü ópiumot találtak, amelyei 
boztak. 

ros közelében lezuhant egy olasz 
repülőgép. A repülőgép egy par 
éset:. Ugy a gép, mint a ház el 
A pilóta meghalt. 

vonalakat, A vasutigazgatóság sür 

azokon a besszarábiai és erdélyi 
kon, amelyeket az utóbbi napok 
megrongált, i 

vette észre a közledő darut, ame 
sággal lefejezte, 
akarták a veszélyre, de mire 

A világhirü magyar futballista 

szépirodaimi lap most megjelent u) 
mában A magyar uri középosztály 
szerü képes apjai, az Ünnep-eg B 
Margit grétnő Jegyzi, mint fősze 

Patikák éjjeli szolgál 

levő Salvator-gyógyszertár. 

ban levő Schul-gyógyszertár. 

Keller-gyógyszertár. 

szám alatt levő Steaua-gyógyszertár. 

tár és Fratelián Panajoth Ernő g 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 

ozi 

féláron (német filmek). 

- A csendrendelet és a vil 

yozuj kellene azt, hogy mikor 
villamosoknak 

- Vagyont érő ópiumot 

- Lezuhant olasz katonai repülő 
oscanai tartományban Pietra S 

- Helyrehozták a megrongál 

ézkedésére hejyreállitották , f. 

- Lefejezte az emelődaru. B 
zerencsétlenség történt a főváro 
an nevü gyárban Katz Jenő h 
ves villanyszerelő munkaközben 

Barátai figyel: 

ezdtek, az emelődaru már megölte 
- Sárosi György dr. futballaka 

jszerü, remek képekkel illusz:aál 
allakadémiót rendez az Ünncop 

ZERDÁN, augusztus 17-én, a szolg 
beosztás a következő. 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand. 

A IL kerületben a Maresal Joffre 
A III. kerületben a en 

A IV. kerületben a Dragalina- 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyi 

MOZIK MUSORA: 

Szerda, augusztus 17., 

Apollo: A jelentéktelen asszony (ne 
film). 
Capitol: Charlie Chan Monte Carlo 

és Szerelemből elégtelen (angol ail 
mek), l) 
Scala: Csak érted dalolok és Ná 

árak, E lap előfizetőineg 20 százalék en- 
gedmény. 

Tökéletes és elegáns irodáj 
lesz, ha azt 

amerikai iroda berendező specialistán 
rendeli. Timisoara IlI, Bulevard e 
41-43. (Volt Telefongyár)]. 



vaUszrUs 18 

poRTES 
r főnyi közönség előtt ját- 

e Bueurestibn a nemzeti 
baj- 

lső döntő mérkőzését, ame
lyen 

sia nagyszerü küzdelemben 

Az első gólt a félidő elején 

szerezte, mig a második gólt 

lőtte. 

uy jérkőzés hőse Pavlovici 
volt, 

tizenegyest kivédett és 
ezzel 

n hozzájárult a győzelem
 kivi- 

A Rapid fáradtan küzdött 
és 

bet támadott mint a
 Ripensia, 

A Ripensia győzött Bu 

i bajnoksag első dö 

Rpensia-Rapia 2:0 (10/ 

j még sem tudta a gőlhelyzeteket ki- 

használni. A Ripensia nagy 

déssel és akarással küzdött 

meg is volt az eredménye. A csat
ársor 

lendületesen harcolt, mig a védelem 

Pavlovicival az élén 

vissza a fővárosi csapat támadás
ait. A 

Ripensia csapata 

és ha vasárnap megismétli a 
főváros- 

ban mutatott játékot, akkor ujból 

visszaszerzi Temesvárnak a bajnoki 

cimet. 

MENYEK: 
cu restiben 

ntő mérkőzésén 

lelkese- 

és ennek 

verte sikerrel 

megérdemelten győzött 

a predeali atléti 

edeali atlétikai verseny az
 idén 

gyszerü küzdelmeket és szép 

nyeket hozott. Az eredmény
ek 

tkezők: 100 m. sikfutás: 1.
 COris- 

enus) 10.9 mp. 

1 3 országos ifjusági rekord. 

(SSGB) 10.9 mp. Görögstilu- 

zkoszvetés: 1. Gurau (Braila) 

m., 800 m. sikfutás: 1. Lapu
san 

opola) 2. p. Vereenyen kivül fut 

ess 1P. 59.6 mp. időt é
rt el. Tá- 

rás: 1. Stoichitescu (Cluj) 668 

10 m. gátfutás: 1. Negru (Vi
f. 

2 mp., 200 m. sikfutás: 1. Ior 

(st R) 23 mp., 1500 m. eikfu- 

rom uj országos rekor 
kai versenyeken 

1140.02 m. 

dot értek el 

fás: 1. Kiss (UDR) 4 p. 12.1 m
p. idő 

vel. Rudugrás: 1. Eilhardt (Rékás) 

370 m. 400 m. Sikfutás: 1. Iordache 

51 mp., Sulylökés: 1. Gurau (Braila) 

13.25 m,- 5000 m. sikfutás: 
1. Oristea 

Dinu (St. R.) 15 P. Magasugrás: 
1. 

Spaniol (STR) 174 em, Gerelyve- 

tés: Vamanu (Et. R.) 58 m. 13 em. 

4XX100 m. staféta: 1. Venus 44.3 mp. 

uj országos ifjusági rekord,
 

Hármasugrás: 1. Ionescu (Venus) 

13.75 m. 
uj országos ifjusági rekord. 

Diszkoszvetés: 1. Borcoman (CAC) 

NIA USZÓBAJNOKSÁGÁNA
K 

EREDMEÉNYEI 
aban bonyolitották le az uszó- 

k ság versenyeit, amelyek
nek ered- 

fel sé a következő: 100
 méteres női gyors 

1 KRafael (CAA). 100 
méteres férfi 

zá (MSE), 200 méteres 1. Aranyosi 
iuszás: 1. Perlaki (MSE). 4X200 

(Dacia). 50 taféta: 1. Vilforul 
női gyos: Rafael (CXA). 100

 mé- 

melluszás: 1. Békés )1 
ord. 100 méteres 38 mp, országos rek 

uszás: 1. Perlaki (MSE) 4X100 

nő gyorsuszás: 1. Mures, 1500 

férfi gyorsuszás: 1. Kelemen 

3100 méteres vegyes st
aféta: 1. 

100 méteres férfi gyorsuszás: 1. 

(Vitorul Dacia) 1 perc 05.2 mp. A
 

Tsa-bainok a fővárosi egyesület 

en induit.200 méteres gyoreu
szás: 1. 

n (MSE) 400 méteres g
yorsuszás: 

el es férfi mell- 

1. Aranyosi (MsSB). 4X100 mét
eres 

stafóta: 1. (Viforul Dacia). 40
0 méte- 

női gyorsuszás: 1. Berecki
 (cAG), 100 

eres női melluszás: 1, Krup
al (Armin) 

méteres női vegyes stafét
a: 1. MSE 

ivül több vizipólómérk
őzés is volt. 

magyar vizipólócsapat nyerte 
az 

Európa-bajnokságot 

gya 
I 

7. Anglia. 

ndonban befejeződtek az 
Európa- 

imokság versenyei. A vizipólót
ornát 

csapat nyerte veretlenül 12 

135:3 gólaránnyal. Második lett 

ország, 2. Hollanda, 4 Bel 

5. Olaszország, 6. Franciaor- 

BARAÁTSAÁAGOS MERKÖZÉSEK 

Temesvárott a Chinezul-Ilsa 
jó formá- 

ban levő csapata 7:4-re (3:2) legyőz 

te a nagykikindai ZsAKSloga
 kombinált 

resicai SSMR csapatát. Res
i, 

110 (5:0) arányu vereséget m
é: 

együttesére, 

ta 6:2 arányban 2 

len. 

ma-CAA 6:2 21); 

(1:0); Sportul Studentese-STB 5:1 (1:1) 

Juventus-DVA 41 (1:0); Muresul-Ma 

rosujvári 

lor-Gloria 

Distributia 6:2 (5:0): 

(Nagyvárad) 5:0 (1:0). A temesv 

trica csapata 

és a SAND csapatától 
5:3 (31) arányba 

vereséget szenvedett. Az 

ban legyőzte az AMHFA 
együttesét. 

csapatot. A CAMT nagysz
erü csatárjá- 

tékkal lehengerelte 8:2 (6:2) arányban A 

cán az UDR 

rt a CFR 

mig az UDR második csapa
- 

yőzött a Fratelia el- 

A többi eredmények 
a következők: Glo- 

AMEFA-Olimpia 
8:0 

AssU 8: (6:0) Ploestii Trico- 

CEFR 8:4 3:1); Unirea Tric
olor 

Phönix-Staruinta 

( ári Elec- 

Szabadkán vendégszerepelt
 

aradi körmérkő- 

zégt a Gloria nyerte, mer
t 3:2 (1:1) arány- 

1320m2 alapterületű 3-as beos ztá
su, faszerkezetü, 

épület Oradean eladó. Felvilág
ositással „Hercul 

a alkalmas 
bármilyen ipari célr 

A. Diciosanmártin sz
olgál 

es" S. 

A 9 
megakadályozt 

további 
piacokon a buza 

irányzata általában lanyha. Ennek 

főoka az, hogy a gabonaexportáló 

államok, igy elsősorban Oroszország. 

A nemzetközi 
t 

pAsSAG: 
abonaértékesitési ak

ció 

a a buza árának 

esését 

nemzetközi izgalmai 
megakadályoz- 

ák azt, hogy az egyes államokban 

felhalmozott buzakészletek forgalom- 

ba kerüljenek. 
exportállamok 
tett azokhoz 

Az 

az Egyesült Államok és Ausztrália nagy kinálata nem vezé 

hatalmas feleslegek felett tendelkez- az árzuhanásokhoz, melyekre 
az im- 

nek, 
portállamok számitottak, mivel a 

mezőgazdasági államok mindenütt 

az exportállamok versengése 

tehát erősebb arányokat öl- 

tött. 

Az elmult hét vége felé a Fek
ete-ten- 

geri kikötőkben a buza ára szintén 

lanyhult, amennyiben az árak átlag- 

ban 1500-2000 leiel csökkentek va- 

gononként. Ezért az exportőrök be- 

szüntették az eladásokat és a buzát a 

akulás reményében be
raktá- 

fogyasztás részéről 

is bizonyos visszatartást lehet észre- 

venni. A kormány az idejekorá
n fo- 

ganatositott buzaértékesitési akcióval 

azonban 

megakadályozta az árak to- 

vábbi esését. 

A nagy és kistermelők 
által felaján- 

lott buzát a szövetkezetek
 veszik át. 

melyek mint az állam megbizottai 

szerepelnek és eddig ötezer vagon 

buzát vásároltak össze. 

A Viitorul szerint az 

jobb áral 
tozták. A belföldi 

utolsó hetek 

ntézkedéseket foganatositotta
k 

a buza árnivójának megtar- 

tására 

és nagyobb készletek összevásárlásá- 

ra. A jelenlegi helyzet kizárja a sza- 

bad versenyt és megakadályozza a 

buzaárak további esését. A Viitorul 

megállapitja, hogy a romániai gabo
- 

haértékesités kilátásait kedvezően 

kell megitélni. 

Nem szabad azonkivül szem elől 

téveszteni azt a körülményt sem, 

hogy az utolsó idő háborus fenyege- 

tései folytán sok állam 

hatalmas buzakészleteket hal- 

moz fel. 

A Havas-ügynökség azt hiszi, hogy 

Németország három hónapra elegen- 

dő tartalékokat akar gyüjteni. A 

többi ország is követi a példát, ami 

viszont a buza irányti keresletet 

növeli. 

k a forgalmi adó ÜUj középérték 
A pénzügyminiszbe- kiszámitásánál. 

) riumban a forgalmi adóval foglal- 

' 
ott és több 

kozó bizottság ülést ta
rt 

árucikk számára uj középértéket ál- 

lapitott meg. Ezen középérték után 

számitják a forgalmi adót
. 

Nincs üzlet a gabonapia
con, 

gabonapiacon a buza és 

irányzata lanyha és az üzleti for- 

galom igen gyenge. A piaci árak 

a következők: buza 400 lei ab Timi- 

s0ara, Tengeri 325, zab
 380, ui lencse 420- 

zi árpa 360, 

A banati 
a tengeri 

n 

1-416-10, 1-4 
Minden komfort. 
Szobák ellátás nélkül is. 

Francia és diétás konyha 
Időszerű árak 

- 130, takarmányárpa 315 

EPENSIŐ pa 20 banati repe 
BUDAPESI VII, Károly király-ut 3]a. Telefon: korpa 280, banati repee 390. káposzta

 700 

; y király : e 500, kismalmi lisz a 30/70-es beosztás- 

16-20. Központi fekvés. 50 szoba
. 

ból 760, nagymalmi liszt 7
80 Jei százkilón- 

kint. 

A MAGYAR ATLETIKAI 

BAJNOKSÁG EREDMÉNYE
I 

Budapesten nagy ér
deklődés 

versenyezámalt. 

100 méteres sikfutás: 1. Gyen, 

Rudugrás: 1. Csányi 370 em; 

arvas-agancsol 

jutányos áron elad
ók. 

Strada 3 Augus! 27. 

bó, a sokszoros 

res gátfutás: 1. Szabó End
re 15.3 mp; 

méteres 

mp: 10.000 méteres sikfutás: 1. Szilágyi 

közepette 

bonyolitották le az atlétikai bajnokság 

Eredmények a követke- 

es 10.7 mp; 

800 méteres 

sikfutás: 1. Harsányi 1 perc 53.4 mp. 
Sza- 

bajnok esak ötödik lett. 

Távolugrás: 1. Gyurica 789 em. 
110 méte- 

Ge- 

relyvetés: 1, Várszegi 72 méter 12 em; 5000 

sikfutás: 1. Simon 15 pere 274 

Nagy áresések a nemzetközi fa- 

piacokon. A nemzetközi fapiacok az 

áresés jegyében dolgoznak. Az árzu- 

hanást ÖOroszország magatartása 

dézte elő, mely lényegesen leszálli- 

totta az árakat és hatalmas mennyi-
 

ségeket exportált. A többi fatermelő 

államnak Kanadának és a skan
dináv 

államoknak követniök kellett az oros7
 

versenytárs példáját. A román épitő-
 

faexportot ez az árala 

érinti, mert a romániai 

zési piaca Ném 

szág, ahol a nemzet 

kulás kevésbbé 
fa főelhelye- 

etország és Olaszor- 

közi áralakulás a 
olytán nem ha- 

Nem lehet szó a franeia frank leér- 
tékeléséről. Az Épodue erélyesen cá- 

folja azokat a hireket, melyek szerint 

a francia frankot még egyszer leérté- 

kelik. Franciaország pénzügyi és 

gazdasági helyzete olyan, hogy ezen 

ntézkedésre még gondolni sem lehet. 

Franciaország, a lap szerint, hü ma- 

rad a hármas francia-angol-amerikai 

pénzügyi egyezményhez. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyiptomi 

font 687.98-701.78, holland forint 74.93- 

76.31, drachma 0.99. 1.05-1, 1.07, német 

márka 38—30, belga 28.05-23.58, pengő 

26.50-27, török font 82-83, angol font 

67068-68448 pezeta -- -1932, olasz 

Hira 747. norvég korona 33.74-34.88, cseh 

korona 477-4.87, leva 1.24-1.30, svéd 
ko- 

rona 34.64-35.33, palesztinai font 671.37- 

685.17, sváje frank 31.12-8174. Az első 

árfolyam a vételi. a második az eladá
si 

árfolyamot jelenti. Az árfolyamokb 

bentfoglaltatik a 38 százalékos devizafel- 

ár 

AD AZ CSAKIS 

40 piac szervezettsége 1 

Első udvar, jobbra. perc 56.8 mp; magyar rekord. 
tott ki annyira. 

. 



Rádió- 
SZERDA, AUGUSZTUS f. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó, reggeli hangverseny háztar- 
tási, onvosi tanácsok, 13 Időjelzés, időjá- 
rás,kulturális hirek, eport, vizállásjelen- 
tés. 1310 Déli hangvyerseny közvetitése. 
1520: Időszrü anyag. 19: Könyvek. 20: Rá- 
diózenekar. 21: Felolvasás 21.15: Jelescu 
zongoranrüvész 21.50. Kabarélemezek. 
22.30: Hirek, 2245: Vendéglői zene, Maijd: 
különböző hirek, 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 
mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasás 
1805: Magyarok világkongresszusa 18.35: 
Hirek. 14: Zenekari hangverseny,. 15.35: 
Hirek, 17.A5: Di 

z 

Cigányzenekar muzsikál. 18.45: Előadás. 
19.15: Tánclemezek. 20.5. Külügyi ne- 
gyedóra, 20.30: Hegedüjáték 21: Bume- 
rang. Vidám hangjáték, 21.50. Hirek, 22.10 
Magyar dalok. 22.45: Magyarok világkon- 
gresszusa,. 23.05: Zenekari hangverseny. 
24.10: Cigányzenekar muzsikál, 1.05: Hi- 
rek. 
Budapest II. 20.30. Utleirás 21: Hirek. 

21.25: Lemezek, 
Bécs. 19.15: Hangvrseny. 22: Szórakozta- 

tó zene. 1: Lemezek. 
Belgrád. 17.45: Lemezek 21. Hangver- 

seny. 28.20: Szórakoztató zene. 
Milánó, 21.30. Hangverseny. 22.40: Szó- 

rakoztató zene. 
Prága. 18.40.: Hangverseny, 19.20: Szóra- 

koztató zene. 23.15: Lemezek, 
Varsó. 18: Tánczene, 19.10. Szimfonikus 

hangverseny 20. Hangverseny. 20.30: Szó- 
: Irakoztató zene 

: 

ÖSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, 

16. 

rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 
orvosi tanácsok. 18: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
13.25: Motzoi-zenekar. Közben 145. Hirek 

15.20: Időszerü anyag. 19.: Tánclemezek. 
20.10: Felolvasás. 20.25: Teodorescu Sán- 
dor hegedül. 21: Időszerü anyag. 2115. Rá- 

diózenekar. 22.30: Hirek, 22.45. Vendéglői 

zene. Majd: különböző hirek, 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána gramo- 
fon, 8.20: Étrend. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: 
Felolvasas. 12.10: Vizjelzőszolgálat. 13. 
Déli harangszó 13.05: Zongorajáték. 13.40. 
Hirek, 14: Zenekari hangverseny, 15.35: 
Hirek. 1715: Felolvasás 17.45: Hirk, 17.55: 
Közvetités Székesfehérvárról. 18.15. Hi- 
rek, 20.20: Előadás. 21: Részletek Bánk 
bán dalmüből. 22.10 Hirek. 22.25. Céllövő- 

versenyről Közvetites. 22.50: Spo, 
Jazz-hármas 23.45. Beszélgeté 
mezek. 1.05: Hirek, 
Budapest II. 19.25. Előadás 

lettzene, 21.10: Hirek. 21.25. 
kar muzsikál. 
Bécs. 18.10. Szórakoztató 

Hangverseny, 22: Szórakoztató 
Tánczene. 
Belgrád. 18.20. Szórakoztató 

Hangverseny, 21.30: Szimfon 
23.20. Lemezek 

Milánó. 2030: Szórakoztató 
Hangvereny. 24.15: Tánczene 
Prága. 18.20: Szórakoztató zen 

Szimfonikus hangverseny. 
zek, 

Varsó, 18: Tánczene. 19.10. 
seny. 22: Szórakoztató zene. 
zek. 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 
Cártan 8 - 

Helfenbein-traiik, Piata Lahovari 

Házasság 

Vidéki 
elárkózottságomban nagyon egyedül va- 

gyok. Férjhez mennék, Birtokom, házam 
négy millió, 30 éves, független, szépnek 
mondott müvelt özvegy urinő vagyok. 
Jellemteljes férfi nyilt, őszinte és teljes- 
cimü levelét „Konzervativ? jeligére a ki- 

adóba kérem. (2239) 

Oktatás 

Középiskolai vizsgákra, 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 
ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, 
délután 4-7 óra között. Dr. Backné, I. ke- 
rület. Bul. Regina Maria 3. II. 6. 

Ada-Kalehról Rahát 
(szultánkenyér) 

Legfinemabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 

Hirlap kiadóhivatala, 
Tamás-traiik, Pjata Badea 

Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-traik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület 

A legolcsóbb apróhi 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
rdetés 10 szóig 18 lei 

Legolcsóbb hirdetés 

16 éves 

jebb házból való fiu, román nyelvisme- 
rettel füszer- és csemegeüzletbe tanulónak 
ajánikozik. Cimeket a kiadóba ké- 
rék. (2300) 

Fogászati laboratorium 
keres négy középiskolát végzett fiut ta- 
nulónak ugyanott biciklizni tudó fiut 
kifutónak felveszünk. I. kerület, Strada 
Vlad dela Marina 1. II. em, (2298) 

Szobaleány 
jó bizonyitvánnyal azonnal felvétetik. IV. 
kerület, Str. Mircea Voda 3, (2280) 

Állást keres 

Urasági szobainas 
megbizható, szorgalmas, éves bizonyitvá- 
nyokkal állást keres, vidékre is megy, 
esetleg más hasonló állást elvállal, azon- 

nalra vagy szeptember 1-re. IV. kerület, 

:leggyorsabb eredmény 

Idősebb urinő 
egyedülálló, megbizható, vállalja a dél- 
előtti főzés, egy kisebb ezoba ellenében. 
Szives megkeresések Helfenhein-trafik, 
III, kerület, Piata Lahovari, (2303) 

mam 
Napos ötszobás 

lakás az első emeleten, négy szobába kü- 
lön bejárat az előszobából, orvos. ügyvéd, 
vagy pensió részére nagyon alkalmas, 
Napos háromszobás lakás a második 
emeleten november 1-re kiadók, E. K. 
Thomas I, Str. I. G. Duca 8. (2259) 

Modern 
kétszobás lakás november 1-re kiadó. II. 
kerület, Splaiul Kunz 4. szám, az Apollo- 
mozi közvetlen közelében, kertes ház- 
ban, (2266) 

Apróhirdetéseket lelvesz: Negyedik kerűlet 
Piata Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - 
Pialta Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - 

goczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-4 

Marseh 
Ölari 

hiadó 
egy üzlethelyiség 
a il. kerület legforgalmasább h 
száraz pincehelyiséggel. EÉrdek 
Kincs AÁrtur ruhaáruhazban. T 

Kiadó 
udvari, butorozott szoba (esetleg 
nélkül) I. kerület, Strada Eugen 
voOya 2. szám, í 

Adás-vétel 
; Ház ] 

az i-es villamos végállomásánál 
négyszögöl, nyolc lakással esetleg 
fele is, eladó. Str. Boliac 36. 

Világzos 
száraz szuterén lakás szeptember 1-re ki- 

Strada Fröbl 87, Wagmner. (2291) 
adó. III. kerület, Strada Odobescu 61. 
szám. (2e302) 

EPrima lószőr 
eladó. III. kerület, Strada Generai soiu 7. szám 

Autó 
eladó, kifogástalan állapotban, 
Des, Citroen. csukott karosszeria, 
benziniogyasztással, ujés kevesetha 
gummikkal 20.000 leiért. I. kerület, 
24 Februarie (Solderer) 5. í 

19358 ÉEVI ÖSZI LIPCSEI MINTAVÁSÁR 

i citrom, barack és csokoládé, kimérve vagy 
szép kivitelű csomagolásban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 
Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. 
Különlegesség Lei60 -. Lokum Lei 86--árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maiics Mibály 
Orsopa 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

Alkalmazás 

Soffőr 

rendes, szerény igényü, könnyü szolgá- 
latra kerestetik. I. kerület, Str. 24 Fe- 
bruarie (Solderer) 5. (2288) 

Hinz-rendszerü könyvelésben 
jártas merlegképes könyvelőt keresünk 
azonnali belépésre Ajánlatok „Iparvál- 
lalat" jeligére a kiadóba küldendők. (2321) 

Mindenes 
azonnal felvétetik I. kerület, Bulev. Re- 
gele Ferdinand 6, II. em, 5. (2296) 

Négy gimnáziumot 
végzett 15-16 éves fiatalember azonnalra 
irodai munkára felvétetik Cim a kiadó- 

hivatalban, (2500) 

Gazdaasszonyt 

komely, középkorut, keres magános ur. 
Iratokkal jelentkezőknek bővebbet a ki- 
adóhivatal ad, (2297) 

Gyors. és gépirásban 

jártas román, német, magyar levelezőt 
azonnal; belépésre keresük. Ajánlatok 
sÖnálló" jeligére a kiadóba küldendők. 

Kezdete: augusztus 28 

Felvilágositás! ad 

LEIPZIGER MESSAMI 
LEIPZIG (Deutschland) 

vagy 

Angerbauer Jenő tb. képviselő, Timisoara 1., Str. Gen. Praporgescu 2. Tel. 70, 

Az izzó jelvén 

kezd 
(2320) 

A DELI HIRLAP 
ujregényének 
közlését szom- 
baton reggyei 
megjelenő 
számtunkban 

60", menetdij- 
kedvezmény 

Az összes német 

15-40 cm. magasságig, különféle 
ban. Keramitlap 150/150 méretben, c 
négyzetméter, 0 
azonnal kaphaták. Friedrich Dezső 
Veepasian 11. Telefon 44-24, 

Vastartók 

gyönyörü sárga 

vasutvonalakon 
vadonmatuj, olcsón eladó, Erdeklődni Str. Odobescu 32 

házban ég ; 
I, Str. Gheorghe Lazar 3. 

Sülyeszthető Singer-gép 

Különféle 
Fehérnemüjavitást 
házon kivül is olcsón váll 

kilenc hónapos, szép szőke leánygyen 
kemet. Cim a kiadóhivatalban, 

( 

Örökbe adnám 

juk meg! 

keresek téglagyár megnyitáshoz, közél 
ru komoly, független, körülbelül 301 
lei tőkével, házasság nincs kizárva 1 
tos cimü leveleket „Tégiagyár" j 
a kiadóba. 

Társnőt 

e 

: e 

. a Delliriapb 
Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépén iimisoara L, Piala Lenau 3. 


